
Az etika (erkölcstan) a társadalom normál működését szabályozó szabályrendszer. 

Szabály: betartandó előírás 

Rendszer: állítások konzisztens (összefüggő) és koherens (ellentmondásmentes) rendszere. 

A társadalom működését közvetlenül és írottan szabályozó rendszer a törvények rendszere, a jog. 

A jog írott és intézményrendszerek tartatják be, az erkölcs íratlan szabályok rendszere, betartása nem 
abban az értelemben kötelező, mint a törvényeké, azonban a társadalomnak megvannak az eszközei 
a „betartatására” (ld pl peer pressure) 

A jogalkotó egy normál társadalomban elvben törekszik arra, hogy az alkotott jog az erkölcs 
előírásainak megfelelő legyen. (a gyakorlat….) 

Az erkölcstan az erkölcsöt közelítheti 

 normatív, előíró módon, ilyenkor a betartandó szabályokat írja le, az erkölcstan maga a 
szabályrendszer 

 deskriptív, leíró módon, ilyenkor a különböző társadalmak, csoportok erkölcsi előírásait 
mintegy kívülről vizsgálja, bemutatja 

Kérdés: univerzálisak-e az etika „törvényei” (vs természettörvények, fizika törvényei 

 

Bioetika 

A bioetika történeti alapja az orvosi etika (medical ethics) 

az orvoslás kezdete óta (ld hippokratészi eskü) velünk van 

az egészségügy etikailag különlegesen érzékeny terület 

az utóbbi évtizedekben a biológiatudomány illetve társtudományai olyan szédületes fejlődésen 
mentek keresztül, 

hogy eredményeik új erkölcsi kérdéseket vetettek föl, illetve régi kérdéseket egészen új 
megvilágításba helyeztek, aktuálissá tettek. 

Ez a fejlődés, az általa felvetett kérdések, valamint az egészségügy területének és szerepének erős 
kiszélesedése indokolja, hogy ne csupán szűken vett orvosi etikáról beszéljünk, hanem egy egységes 
tárgy keretében Bioetika néven tárgyaljuk a területet. 

A védőnők mint az egészségügyben dolgozó felelős cselekvők számára a bioetika sok területének 
beható ismerete alapvető fontosságú (mindennapi döntéseikben). 

Az etika (normatív területe) nem empirikus tudomány. Eszköztára (eredete és kérdései) a filozófia 
tudományával rokonítják, akár tekinthető a filozófia egyik ágának. 

A filozófia tudományos eszköztára: 

 elemzés (analízis) 

 gondolatkísérletek 

 érvek 


